

Орчане! Поможем хлеборобам Оренбуржья успешно выполнить социалистические обязательства!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й

№ 160

Суббота, 8 июля 1961 года

Цена 2 коп.

Внесем свой вклад

Достойными трудовыми делами готовятся встретить XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза труженики оренбургских полей. Они принесли на себя высокие обязательства и борются за то, чтобы дать Родине в третьем году семилетки не менее 150 миллионов пудов хлеба, в том числе 120 миллионов пудов пшеницы. К концу семилетки колхозы и совхозы Оренбуржья доведут ежегодное производство зерна до 375 миллионов и продажу государству до 200 миллионов пудов.

Труженики сельского хозяйства области по инициативе хлеборобов целинного Адамовского района решили в этом году до начала жатвы хлебов выполнить семилетнее задание по освоению новых земель — распахать 200 тысяч гектаров целины. Эта инициатива одобрена Бюро ЦК КПСС по РСФСР и имеет огромное значение. Осуществление намеченного позволит области уже в будущем году — на четыре года раньше, чем установлено планом — сдать дополнительно государству 10—12 миллионов пудов зерна. Сейчас на полях Оренбуржья поднимают целину 5000 тракторов, на 1 июля уже освоено 158 тысяч гектаров новых земель.

Немалую помощь в дальнейшем, подъеме сельскохозяйственного производства и в освоении новых земель оказывают труженикам села колхозы предприятий и строек нашего города. В этом году, без отрыва от производства подготовлена тысяча механизаторов, 230 из них находятся сейчас в «Восточном», «Тобольском», «Озерном» и других совхозах, помогают хлеборобам в ремонте сельскохозяйственной техники, а также в освоении новых земель. Немало уже вспаханной целины на счету нефтяников тт. Слантьева, Исмагулова и Сазонова. С большой теплотой отзываются подшефные о посланцах Орска — механизаторах

тт. Морозове, Антимонове, Бунтове, которые в короткий срок отремонтировали 8 комбайнов. Такие примеры можно продолжить. Помощь орчан селу принимает все более конкретный характер. Коллективы литейно-механического цеха никелькомбината, например, решил из экономленного металла и в неурочное время изготовить для своих подшефных необходимое для них оборудование. Такую же помощь оказали машиностроители, нефтяники и другие коллективы.

Представители Орска выезжают в подшефные колхозы и совхозы для проведения культурно-массовой работы, выступают с лекциями, докладами, концертами художественной самодеятельности.

Однако в оказании шефской помощи селу имеются и существенные недостатки. Не все еще предприятия тесно связаны с колхозами и совхозами, над которыми они осуществляют шефство. Этот недостаток надо устранить. Коллективы предприятий и строек должны хорошо знать нужды и запросы своих подшефных, своевременно приходить им на помощь.

Приближается горячая пора уборки урожая. Во многих районах области жатва хлебов уже началась. Орчанам предстоит в ближайшие дни послать 2500 человек в помощь хлеборобам Адамовского и Домбаровского районов. Руководители предприятий, партийные организации должны со всей серьезностью подойти к подбору людей, организовать их своевременную отправку.

Нет сомнения, что представители промышленного Орска не подведут свои коллективы и будут работать на колхозных и совхозных полях так же самоотверженно, как они трудятся на своих предприятиях.

Внесем свой вклад в успешное выполнение высоких обязательств, принятых хлеборобами области!

В СОВХОЗЕ „ВОСТОЧНЫЙ“

Строители треста «Орскпромстрой» горячо отклинулись на призыв оказать помощь труженикам сельского хозяйства Оренбуржья в освоении новых целинных земель. 20 строителей, прошедших занятия на курсах механизаторов и получивших специальности трактористов, выехали в совхоз «Восточный» Адамовского района. Среди них плотники тт. Крайнов, Тулупов, каменщики тт. Михайлова, Максимова и другие.

В освоение новых земель орчане-строители внесут достойный вклад. М. ТРИДУБ, управляющий трестом «Орскпромстрой».

КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ, развернув по инициативе тружеников целинного Адамовского района социалистическое соревнование в честь XXII съезда КПСС, обязались вспахать в текущем году до начала уборки хлебов 200 тысяч гектаров целинных и залежных земель или на пять лет раньше, чем предусмотрено народнохозяйственным планом. Освоение такого количества новых земель позволит области уже в 1962 году дополнительно получить 10—12 миллионов пудов зерна.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Горячая пора сейчас на просторах полей Оренбуржья. Здесь идет борьба за урожай, за освоение 200 тысяч гектаров новых земель. Как справляются труженики целины с поставленными перед ними задачами?

С этим вопросом сотрудник редакции обратился ко второму секретарю райкома партии крупнейшего в стране Адамовского района К. Деникину. Вот что он рассказал:

— Как и все труженики Оренбуржья, хлеборобы нашего района в эти дни осуществляют высокие социалистические обязательства, намеченные в честь достойной встречи XXII съезда Коммунистической партии. Один из наиболее важных пунктов этих обязательств — освоение новых целинных земель. Коллектив района дал слово до начала уборочной кампании поднять 70 тысяч гектаров зерна.

Сегодня уже можно сказать, что многое из намеченного с честью претворено в жизнь. На 5 июля труженики района вспахали уже 66 тысяч гектаров целинных земель. По нашему подсчетам, через неделю район сможет рапортовать о том, что почетное обязательство выполнено.

Трудовой подъем, с которым работают механизаторы целины, высок. Достаточно сказать, что уже в начале месяца многие коллективы совхозов достаточно завершили свои задания



Наши интервью

Есть 66 тысяч!

по вспашке целины. Например, труженики совхоза «Анисовский» подняли 10 тысяч гектаров земли при обязательстве 8 тысяч гектаров. Значительно перекрыл задание и свою обязательства коллектив совхоза «Шильдинский». Не отстали труженики совхозов «Озерный», «Комсомольский» и других хозяйств.

В борьбе за освоение новых земель вырос отряд передовых механизаторов. На целине хорошо знают имена таких, как тракторист совхоза «Советская Россия» тов. Егин, бригадир совхоза «Кандыкумакский» тов. Бондаренко, бригадир совхоза «Комсомольский» тов. Плохотниченко и других. На их счету сотни гектаров земель, вспаханных сверх задания и с высоким качеством.

— В эти дни на целине, — продолжает К. Деникин, — среди механизаторов, осваивающих новые земли, можно встретить немало орцов. Посланцы индустриального Орска, наряду с кадровыми механизаторами, принимают самое активное участие в деле подъема целины. Не считаясь со временем, не жалея сил, они трудятся в совхозах «Заря коммунизма», «Советская Россия», «Озерный» и других. Самоотверженный труд представителей Южуралмашзавода, никелькомбината, трестов «Жилстрой», «Орскпромстрой», теплоэлектроцентрали и других предприятий Орска во многом помог труженикам района в борьбе за новые целинные земли.

Одновременно орчане оказывают большую помощь хлеборобам в подготовке к уборке богатого урожая. Они заняты на ремонте техники в различных хозяйствах.

Наконец, орчане предприятия постоянно снабжают район разнообразными деталями и оборудованием, многими материалами. Но в этом деле, к сожалению, помочь еще недостаточно. В частности, сейчас в районе возникают серьезные затруднения в связи с нехваткой предплужников для вспашки зяби. Нам кажется, что орчане вполне имеют возможность наладить производство предплужников на одном из предприятий, удовлетворить в них потребности целины. Это будет новым вкладом тружеников Орска в осуществление почетных обязательств хлеборобов области: собрать в этом году урожай 150 миллионов пудов.

Хорошие ВЕСТИ

Недавно мне пришлось побывать в одном из совхозов Домбаровского района, где работают посланцы завода имени Чкалова. Вот уже более полумесяца, как приехали сюда 14 нефтяников-механизаторов. Радостно было слышать, что в совхозе о работе орчан отзываются с большим уважением.

Взять хотя бы нефтяников тт. Слантьева, Исмагулова, Сазонова. Вначале их направили на ремонт сельскохозяйственной техники. Но уже через некоторое время предложили переключиться на вспашку целины. Труженики завода охотно взялись за ответственное дело. Сегодня уже на их счету многие гектары вспаханных целинных земель. Механизаторы-орчане идут в авангарде соревнования за выполнение председовских обязательств, принятых колективом совхоза.

Славно трудаются в хозяйстве и механизаторы, которые ремонтируют технику, готовя ее к уборке урожая. Свои нормы постоянно перекрывают оператор тов. Морозов, слесарь тов. Антимонов, грузчик тов. Бунтов. За короткое время они привели в боевую готовность 8 самоходных комбайнов. Г. Кузин, начальник отдела кадров завода имени Чкалова.

Обязательства будут выполнены

С каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу ХХII съезда КПСС на комбинате «Южуралмаш». Никельщики, став на председовскую вахту, взяли на себя повышенные обязательства.

Показатели хозяйственной деятельности за пять месяцев текущего года свидетельствуют об успешной реализации отдельных пунктов обязательства. Так, намного перевыполнены план по выпуску валовой продукции. Задание по росту производительности труда реализовано на 102,6 процента. Внедрено 840 рационализаторских предложений с условным экономическим эффектом около 300 тысяч рублей.

Эти данные свидетельствуют о том, что коллективу никельщиков по плечу решать большие, ответственные задачи.

За достигнутые успехи в развитии цветной металлургии. Указом Президиума Верховного Совета СССР большая группа тружеников нашего предприятия награждена орденами и медалями. А старшему пекареву Василию Сергеевичу Овчинникову присвоено звание Героя Социалистического Труда. Среди награжденных передовики социалистического соревнования, инициаторы движения за коммунистический труд, шахтники Шестеркин, склакильщик Ташчев и многие другие.

Борьба за коммунистическое отношение к труду приняла среди никельщиков широкий размах. Сейчас под знаменем коммунистического труда стало 228 бригад на заводе и 58 — на рудниках. Однаждать пехом борются за почетное звание коллектива коммунистического труда. Первыми это высокое звание заслужили бригады загрузчиков электролизных ванн тов. Самойлова и бригада шлаковщиков, руководимая тов. Сагаевым.

Ходатайство о присвоении почетного звания бригадам выносится на общем рабочем собрании тем, которые систематически, на протяжении ряда месяцев с честью выполняют взятые на себя обязательства. Решение о присвоении звания мы утверждаем на групповом с приглашением всех членов коллектива. Такой порядок позволяет только лучшим из лучших присваивать звание бригад коммунистического труда. Вручение

лишь вопросы борьбы за снижение себестоимости выпускаемой продукции, о ходе выполнения плана по внедрению новой технологии и передовой технологии. Вопросы культуры производства, техники безопасности и другие решались на президиуме производственного совещания.

Профсоюзная организация принимает меры, чтобы устранил из «узких» мест в работе предприятия — невыполнение заданий по снижению себестоимости продукции. Так, на групповом был заслушан отчет начальника цеха № 1 тов. Мамонтова. Его выступление, где он оправдывался, ссылаясь на объективные причины, было осуждено членами группкома и широким профсоюзным активом. Выступавшие на совещании подсказали резервы снижения себестоимости выпускаемой продукции. В цехе имелась значительная потеря металла при извлечении, перерасход химикатов. А разве мало уплачено штрафов за поломку и простой вагонов, за сброс загрязненной воды и т. д. Все эти вопросы поставлены центром внимания низовых профсоюзных организаций.

Сейчас президиум постоянно действующего производственного совещания никелькомбината готовит для широкого обсуждения вопрос о путях снижения удельных расходов топлива и электроэнергии. Разработаны конкретные предложения, которые будут рассмотрены на президиуме, а темник вопросов доведен до всего коллектива. Среди вопросов: как ликвидировать перерасход электроэнергии по дробильному отделению ДАЦ-1, как снизить расход сжатого воздуха на плавку агломерата в шахтных печах, путем улучшения скижания мазута в форсунках паровых котлов в промышленной, паровозах и других установках. Практические предложения по улучшению использования электроэнергии собираются в президиуме и обобщаются.

Приобщение широкого круга рабочих и инженерно-технических работников к управлению и руководству производственной деятельностью развивает творческую инициативу каждого члена коллектива.

Сейчас подводятся итоги хозяйственной деятельности за полугодие. Промежуточные данные свидетельствуют о том, что коллектив никельщиков с честью выполнил взятые на себя обязательства в честь предстоящего съезда Коммунистической партии.

Н. Шатров,
председатель производственно-массовой комиссии группкома никелькомбината.

деятельное участие в этом принимают комсомольцы прокатного цеха и заводской лаборатории. Кроме того, ко дню открытия ХХII съезда комсомольцы дали слово собрать еще 20 тонн металломела. Восемь тонн уже есть.

П. ЧУРЯЕВ,
секретарь комитета комсомола завода.

Заводские стипендиаты

На Южуралмашзаводе их двадцать четыре. Руководство завода и общественные организации решили предоставить им возможность в числе первых получить инженерное образование за счет предприятия. Семь заводских стипендиатов станут учиться в Уральском политехническом институте имени С. М. Кирова, пять — в Челябинском политехническом, четыре — в Куйбышевском индустриальном институте, два — в Высшем техническом училище имени Баумана и т. д.

Одним из первых получил заводскую путевку в Куйбышевский индустриальный институт становщик Василий Ильин, работающий в механическом цехе. Василию вручены отличные рекомендации — на работе он показал себя опытным мастером своего дела. Об этом свидетельствует хотя бы тот факт, что ему одинаково поступили зуборезный, строгальный и токарный станки. Среднее образование Василий

Комсомольцы едут убирать урожай

Широко обсуждают сейчас комсомольцы треста «Жилстрой» обращение Х Пленума ЦК ВЛКСМ о достойной встрече ХХII съезда Коммунистической партии. Во всех личных обязательствах, которые берут сейчас комсомольцы треста, стоит пункт о помощи селу, об участии в уборке урожая. Такие обязательства берут комсомольцы, например, строительных управлений №№ 12, 14, 26 и других. В подшефный совхоз уже уехал группомсгрд дорожного комбината Николай Тришин, готовится к поездке член комсомольского штаба, каменщик этого же комбината Сергей Дорофеев, каменщица УНР-14, заочница педагогического института, Маша Услистова и многие, многие другие.

В. ШИШКАНОВ,
секретарь комитета комсомола треста «Жилстрой».

Хорошие помощники

С похвалой отзываются коллектива пригородного совхоза «Заречный» о работе пионеров и школьников, которые проходили в хозяйстве учебную практику. Ребята не отказывались ни от какой

КОНКУРС ФОТОЛЮБИТЕЛЕЙ

Среди рабочих и специалистов локомотивного депо — десятки фотолюбителей. Недавно здесь закончился первый конкурс на лучший любительский снимок, посвященный жизни, быту и трудовым будням участников движения за коммунистический труд. В смотровую комиссию поступили десятки работ фотографов-рабочих. Первой премии удостоены снимки работника депо тов. Лебмана, вторая премия присуждена снимкам работника депо тов. Кульмина.

Любители-фотографы решили провести очередной конкурс, который будет посвящен председовскому соревнованию рабочих и специалистов родного предприятия.

В Сталинградской области началась уборка зерновых. Первым приступили к ней рабочие совхоза «Стадгэрс» Светлоярского района. Уборка ведется раздельным способом.

Передовой механизатор этого хозяйства машинист лафетной жатки Владимир Руднев в первый же день выполнил норму на 110 процентов при отличном качестве работы.

На снимке: В. Руднев ведет косовицу ржи.

Фото С. Курунина

Фотохроника ТАСС.

Дела комсомольские

«Достойно встретить ХХII съезд Коммунистической партии» — эти слова стали девизом комсомольцев завода по обработке цветных металлов. Во всех цехах нашего предприятия прошли собрания молодежи, посвященные предстоящему съезду. Следуя почину москвичей, комсомольцы завода берут на этих собраниях личные повышенные обязательства. Их взяли на себя лучшие производственники комсомольцы столяр Петр Нинин, штукатур Валентина Мингалева, травильщица Александра Титова и многие другие.

Вся работа комсомольцев устремлена сейчас к одной цели — встрече съезда. На заводе создан молодежный штаб технического прогресса, которым руководит коммунист тов. Волкогон. Активными членами этого штаба являются лаборантка централь-

ной заводской лаборатории Зинаида Ильчук, мастер литьевого цеха Виктор Игнатьев и другие товарищи. Они привлекают молодежь и повышают уровень технических знаний, способствуют развитию рационализации. Так, комсомольцы, члены этого штаба электросварщики Валентин Жарский и слесарь Ирина Баширова уже подали в штаб по пять рационализаторских предложений. Три из каждого внедрены в производство. Два из поданных предложений внедрены у строгальщика Александра Быкова.

Только за четыре месяца от внедрения рационализаторских предложений, поданных комсомольцами, предприятие сэкономило 25 тысяч рублей.

Комсомольцы завода активно участвуют в воспитании школьников, пионеров, помогают пионерским клубам. Комсомолка Лена Тороткин руководит в пионерском клубе детской художественной самодеятельностью.

Активно участвует молодежь и в сборе металломела. Сейчас мы уже сдали его 25 тонн. Особенно



НАКАНУНЕ больших работ

Коллектив литейно-механического цеха никелькомбината, вместе со всеми металлургами предприятия, готовят достойную встречу XXII съезду КПСС. Литейщики, становчики, котельщики, труженики всех профессий цеха вносят свой вклад в выполнение предъездовских обязательств, настойчиво борются за дальнейший подъем производства.

Во втором полугодии коллектику предстоит выполнить ряд больших работ по ремонту оборудования в цехах основного производства. Как правило, эти работы велики по объему, требуют значительных затрат времени. Наша задача состоит в том, чтобы всерно сокращать продолжительность простоя металлургических агрегатов на ремонте, выполнять все положенные работы с высоким качеством.

Сейчас на очереди капитальный ремонт первого скрапового подъемника в плавильном цехе. Как известно, с помощью скрапов на коленник подаются материалы для шахтной плавки, и установка одного из агрегатов в определенной степени затруднит работу плавильщиков. Следовательно, нужно ввести скраповый подъемник в строй как можно быстрее. С этой целью в цехе сейчас широко развернулись подготовительные работы, в проведении которых принимает участие большое число производственныхников. Один из лучших токарей цеха коммунист тов. Абрамов обрабатывает в эти дни детали для скрипки. Он постоянно перевыполняет нормы выработки, добивается высокого качества в труде. Большое участие в намечаемой работе принимают труженики котельного от-

деления, но они и сейчас не сидят без дела. Бригады котельщиков, которыми руководят тов. Бутырин и Мазов, уверенно проводят в жизнь свои предъездовские обязательства и успешно готовятся к проведению ремонта в плавильном цехе.

В предыдущие годы, в первом полугодии текущего года наш коллектив немало поработал над выполнением заказов тружеников сельского хозяйства. После январского Пленума ЦК КПСС заметно окрепли связи коллектива комбината со своими подшефными. В совхозах «Кваркенский» и «Аланский» побывали представители металлургов, на месте согласовав обем шефской помощи. Сейчас коллектив нашего цеха получил довольно обширный план выполнения заказов для тружеников села.

В числе заказов — изготовление шести снегопахов, которые помогут хлеборобам задерживать влагу на полях и тем самым повышать урожайность зерновых культур, проводить в жизнь решения январского Пленума ЦК КПСС. Получив этот заказ, коммунисты и комсомольцы цеха выступили с хорошей инициативой, которая получила всеобщую поддержку. Поставлена задача изготовить все шесть снегопахов в неурочное время. Кроме того, решено, что они будут сделаны из производственных отходов металла. Это будет одним из подарков коллектива литейно-механического цеха никелькомбината предстоящему XXII партийному съезду. В настоящее время разрабатывается документация на изготовление снегопахов. Как только подготовительные работы будут завер-

шены, коллектив быстро выполнит заказ тружеников сельского хозяйства.

Мы также выполним ряд мероприятий по ремонту станочного оборудования, эксплуатируемого в механических мастерских подшефных совхозов. Так, например, в ближайшее время должен поступить на ремонт токарный станок ДИП-200.

Сейчас в цехе многие производственники прияли личные социалистические обязательства, готовят трудовые подарки предстоящему партийному съезду. Одним из первых поддержал эту инициативу токарь тов. Мурзазин. Его примеру следуют другие товарищи.

П. Середа,
и. о. начальника литейно-механического цеха никелькомбината.

ДАРИКО СУЛТАСОВА

На предъездовской вахте хорошо трудится лаборант - спектрографист центральной химической лаборатории никелевого комбината Дарико Султасова.

Бригаде, в которой трудится Дарико, присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда.

На снимке: Дарико Султасова на рабочем месте.

Фото И. Нестерова.

С думой о колхозной деревне

Роман С. Бабаевского «Сыновний бунт», опубликованный в журнале «Октябрь» №№ 1—3 за 1961 год, одно из замечательных, если не сказать, крупных явлений советской литературы последних лет. Весьма возможно, что вокруг новой книги писателя будет немало споров. Но какие бы споры ни возникли, очевидно, что наша литература обогатилась умной и нужной книгой.

Читая роман «Сыновний бунт», мы видим яркую и благородную жизнь тружеников современной колхозной деревни. В сельском хозяйстве Ставропольского края, как и во всей стране, после XX съезда партии произошли огромные изменения. Укрепилась и выросла экономика колхозов, улучшилось материально-культурное положение крестьян. Вместе с изменением экономики и расширением демократии вырос новый советский человек, человек передового труда, создатель коммунистического общества.

Умная багажность колхоза, борясь за реконструкцию села, героя романа встречаются с теми, кто успокоился на достигнутом, перестал смотреть вперед, потерял перспективу развития колхоза. «Помните, когда Иван Лукич Книга обявил войну бедности, — говорит секретарь райкома партии Скрябина, — дело для него было мыльным и желанным и «Гвардеец» быстро встал на ноги. А новые журавли к этому же Ивану Лукичу не мыли и не желанны». Противопоставляя себя коллек-

тиву и его желаниям, Иван Лукич заявил: «Мы рады бы в рай, да грехи нас туда не пускают, а грехи наши те, что раз такая стройка, как переделка села, колхозному крестьянству не по плечу».

Советское колхозное крестьянство, его настоящее и будущее — вот что волнует писателя. С. Бабаевский не только понимает неминуемую гибель старого, но и всесторонне показывает необходимость создания нового, где не будет места духу наживы и обособленности.

«Приглядитесь, — говорит старый колхозник, — сколько за эти годы расплодилось у нас собственников и каких! Залюбуюсь... Воздвигают дома, ставят изгороди, эбзацются живностью — это мое, это не трохи! И сооружают не мазанки, не хатени как у меня или пятыго—десятого, а такие домашности, каких и кулаки не имели. И снять же лепится не до кучи, а подальше один от другого. Или им стыдно глядеть друг на друга в очи? Или призвы шагать в коммунизм — это не для них, а для чужого дядьки». Реконструкция колхозного села, внедрение нового быта, борьба против пережитков старого, духа наживы, — главная идея романа «Сыновний бунт». Эта идея владеет сознанием колхозников. Писатель оставил нерешенным вопрос о реконструкции села, но мы видим, какие перемены происходят в душе Ивана Лукича Книги, и хочется верить, что в конце концов в нем восторжествует новое, прогрессивное.

Боростепенных героев романа С. Бабаевского показывает, как и главного героя, в отношении к людям, к обществу, к будущему. Большинство образов в романе «Сыновний бунт» — ярко запоминающиеся образы. Писатель не идеализирует героя романа, он верен жизненной правде. Поэтому поступки и мысли героев воспринимаются нами, как дела и думы рядом с нами живущих людей. Радует в романе богатый внутренний мир героев, их способность и готовность идти навстречу требованиям жизни.

Роман С. Бабаевского «Сыновний бунт» — умное и нужное произведение. Писатель правдиво отобразил в нем бурные события колхозной жизни наших дней. Книга, безусловно, вызовет у читателя многое благородных чувств и глубоких раздумий.

В. Цыпин.



В КАБИНЕТ то и дело заходят люди. Они обращаются к техногену цеха по самым различным вопросам. То не ладится работа на участке, то требуется срочно подписать документы. Но чаще всего советуются с Борисом Николаевичем Баженовым по рационализаторским делам.

Вот и сейчас...

— Пришла в голову, Борис Николаевич, одна мысль. Давно думаю, нельзя ли изменить технологию литья гаек для шлаковозов? Как вы считаете — удастся это сделать за счет уменьшения размеров прибыльной части?

Михаил Сергеевич Скрипкин, мастер чугунолитейного цеха Южуралмашзавода, набрасывает на бумаге чертежи.

— Видите, принципиально это дело возможно. Но, боюсь, одному не справиться. Нужно сделать много расчетов. Давайте попробуем вместе.

Баженова самому уже давно интересовала эта мысль. Вчера же он даже подготовил техническое описание. Но выдавать предложение «на-гора» не торопился — нужно было многое уточнить, выяснить кое-какие детали. Поэтому охотно принял технолог предложение Скрипкина о совместном творчестве.

Работа подвигалась споро, и уже вскоре новаторы смогли твердо заявить: технологию изменить можно и нужно. Для этого необходимо размеры прибыльной части детали несколько уменьшить. Это не замедлит сказать, во-первых, на снижение расхода металла, во-вторых, — на качество изготавливаемых гаек для шлаковозов.

Вскоре к счету новшества Баженова и М. Скрипкина привалилось еще одно.

Мастер удовлетворенно склонил

недавно и с инженером завода Кином, когда новаторы закончили совместную разработку очередного новшества, направленного на увеличение стойкости изложниц марганцовского цеха.

Игорь Кин развел руками:

— Честное слово, трудно подсчитать. Знаю только, что в счет пятидесяти тысяч рублей экономии более половины уже внесено.

Пятьдесят тысяч! Когда намечалась эта цифра, она выглядела по-другому: пятьсот тысяч, полмиллиона рублей. Такие обязательства наметили в свое время Б. Баженов, М. Скрипкин, И. Кин и ряд других новаторов завода. Другими словами, каких-нибудь из них должен внести за семилетку такое количество новшеств, чтобы получить экономический эффект, равный пятидесяти тысячам рублей в новых денежках.

Чтобы уточнить размеры новаторского вклада Бориса Николаевича Баженова в «копилку» семилетки, обратились к помощникам бюро рационализации и изобретательства. Здесь сделали подсчеты, выборку новшеств и сообщили: с начала семилетки технолог Баженов подал 53 различных рационали-

заторских предложений, из которых в производстве нашли применение 35. Что касается экономического эффекта, то он составил внушительную сумму.

Баженова нередко спрашивают: как ему удается так плотноворотно работать?

— Идея приходит не сразу, — говорит Борис Николаевич.

Медленно зреет замысел новшества. Иногда проходит несколько месяцев, до полугода, прежде чем составишь техническое описание и приступишь к расчетам. Вот, например, не так давно я задумалась над тем, как уменьшить количество прибылей при формовке бандажей. Традиционное количество прибылей при этой операции — восемь. Считалось, что это наиболее экономично. Но оказалось, что это не так. Удалось установить, что четыре прибыли такого же размера, как и раньше, вполне заменяют восемь, при этом качество формовки деталей не снижается. Но есть у нового метода существенный плюс: появляется реальная возможность экономить жидкий металл. Как показала практика, за год экономия металла составляет до сорока тонн.

Не сразу пришло решение и таких важных вопросов, как при-

менение дроссельно-литниковой системы, уменьшившей брак на деталях корпусов буск. Немало сложных вопросов пришлось решить новатору, когда он взялся доказать, что увеличение количества деталей в форме при изготовлении не некоторых заказов позволяет улучшить их качество, а также существенно ускоряет процесс формовки. Но ненародом Борис Николаевич Баженов прошел хорошую практическую школу. Он начал изучать литье в машиностроительном техникуме, а на практике впервые встретился с производством, работая помощником мастера. Теперь Баженов технолого-технического цеха и дипломированный инженер. Он смело берется за решение трудных и важных технологических проблем. Он «специализируется» на разработке новшеств, которые, в конечном счете, приводят к экономии металла, формовочных материалов, уменьшению брака.

Этой творческой линии Баженов верен и сейчас. О своих планах он говорит скромно и по-жалуй, неохотно. Но чувствуется, что он увлечен процессом создания нового.

— Мне хочется завершить внедрение полуторовых прибылей на корпусах паллет агломерации, — рассказывает технолог. — Новшество это, по сути, уже разработано и сейчас

проходит стадию внедрения. Часть деталей по новой технологии уже отлили. Но нужно сказать, что ожидаемого эффекта пока не получено. Требуется еще произвести дополнительные расчеты, многое проверить на практике.

В то же время Баженов не забывает еще о трех рационализаторских предложениях, которые по его словам, уже «созрели». Одно из наиболее обещающих новшеств — это увеличение стойкости кузнецких бойков. Это может быть осуществлено, по мысли новатора, за счет охлаждения деталей.

Какой экономический эффект принесет эти предложения?

Баженов задумывается:

— Сейчас трудно сказать точно. Но по моим подсчетам, до октября этого года в производстве будет внедрено еще четыре моих предложения, эффект от использования которых, видимо, составит 2,5—3 тысячи рублей. Открытие XXII съезда Коммунистической партии постараюсь встретить достойно.

Слово новатора крепко. Его предъездовские обязательства станут явью.

А. Анатольев.

ТВОРЧЕСТВО

недавно и с инженером завода Кином, когда новаторы закончили совместную разработку очередного новшества, направленного на увеличение стойкости изложниц марганцовского цеха.

Игорь Кин развел руками:

— Честное слово, трудно подсчитать. Знаю только, что в счет пятидесяти тысяч рублей экономии более половины уже внесено.

Пятьдесят тысяч! Когда намечалась эта цифра, она выглядела по-другому: пятьсот тысяч, полмиллиона рублей. Такие обязательства наметили в свое время Б. Баженов, М. Скрипкин, И. Кин и ряд других новаторов завода. Другими словами, каких-нибудь из них должен внести за семилетку такое количество новшеств, чтобы получить экономический эффект, равный пятидесяти тысячам рублей в новых денежках.

Чтобы уточнить размеры новаторского вклада Бориса Николаевича Баженова в «копилку» семилетки, обратились к помощникам бюро рационализации и изобретательства. Здесь сделали подсчеты, выборку новшеств и сообщили: с начала семилетки технолог Баженов подал 53 различных рационали-

Орский рабочий

8 июля 1961 г. 3 стр.



11 июля — 40-летие народной революции в Монголии. Цервен монгольской промышленности — промкомбинат имени Чойбалсана в Улан-Баторе — увеличивает выпуск продукции. На этом предприятии работает более четырех тысяч человек. В честь праздника развернулось соревнование за досрочное выполнение производственных заданий. В соревновании одно из первых мест занимает обувная фабрика комбината.

На снимке: профгруппа участка пошивочного цеха Д. Чойргурун вручает переходящий щит выигравшему передвижку социалистического соревнования работнице Л. Басанжав.

Фото: В. Соболева
Фотохроника ТАСС.

Недавняя поездка премьер-министра Японии Икэда в Соединенные Штаты не принесла утешения японскому народу. Токийская печать признает, что на японо-американских переговорах Япония оказалась неравноправной стороной, что она не получила никаких выгод для себя и попала в еще большую зависимость от США. Вашингтонский корреспондент газеты «Майнити» отмечает, что предметом обсуждения были не только общеполитические и военные вопросы, но и внутреннее положение Японии. Корреспондент сообщает, в частности, что американская сторона проявляла «живой интерес» к намечаемой в июле реорганизации японского правительства и к выборам нового председателя либерально-демократической партии, которые состоятся в будущем году.

Из официального коммюнике о переговорах явствует, что Икэда полностью капитулировал перед требованиями своего американского партнера, обвязавшись взвалить на плечи японского народа тяжелое бремя, вытекающее из включения Японии в сферу так называемого «свободного мира». Как спрашевливо заявил генеральный секретарь социалистической партии Японии Эда, результаты вашингтонских переговоров «противоречат интересам народа, так как они означают дальнейшее усиление японо-американского военного союза, слепое подчинение японского правительства политике США».

Американская печать указывает, что между премьером Икэда и президентом Кеннеди достигнута

ЯПОНИЯ в тисках США

договоренность о совместных действиях в борьбе против национально-освободительного движения в Азии и против проплотовой «коммунистической угрозы», за сохранение в власти реакционных режимов в таких странах, как Южная Корея, Южный Вьетнам, Таиланд, а также на Тайване. Глава японского правительства согласился активно поддерживать враждебную политику США в отношении Китайской Народной Республики. Все это свидетельствует о том, что правящие круги Японии отказались от проведения самостоятельной внешней политики и ставят под угрозу суверенитет своей страны.

Широкие слои японской общественности давно уже требуют возвращения Японии острова Окинава, где размещены американские военные базы и где установлен полный контроль со стороны США. Однако Икэда, игнорируя волю народа, неставил этого вопроса перед американским президентом. Японский премьер молча солидаризировался с Пентагоном, который еще до начала переговоров заявил о необходимости «удерживать эту важнейшую стратегическую крепость в Азии».

Тем не менее американские власти, считывая настроения японского народа, оказались вынужденными пойти на мицнер в отношении Окинавы. Они разрешили жителям острова в праздничные дни вывешивать на учреждениях японские национальные флаги.

Японские правящие круги пытаются выдать это за какую-то «уступку» и «подарок». Соединенные Штаты. Однако дешевый американский трюк с японскими флагами на Окинаве не может ввести в заблуждение народ Японии, тем более, что ему известно о других американских «подарках», например, о строительстве на Окинаве новых ракетных баз.

По сообщениям зарубежной прессы, вашингтонские переговоры преследовали, по существу, одну цель — усилить американо-японский военный союз. Японский премьер не смог добиться от США никаких уступок в экономической области. Американская сторона недвусмысленно показала, что она будет продолжать свою политику «защиты доллара» и сохранит действующие сейчас ограничения на торговлю с Японией. Японские газеты выражают недовольство тем, что Икэда не сумел решить с Кеннеди вопрос о бойкоте японских товаров в США. Правда, в последний момент в итоговом коммюнике был внесен пункт о создании совместной американо-японской экономической комиссии. Но эта вставка была продиктована политическими соображениями — желанием создать видимость, что японо-американский союз носит не только военный характер, но и экономический.

Широкие массы японского народа поняли действительный смысл японо-американских переговоров в Вашингтоне и решительно выступают против политики дальнейшего подчинения страны интересам США.

(ТАСС).

Орский филиал Всесоюзного заочного политехнического института

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

на 1961—62 учебный год.

1-й курс заочного обучения на факультете: энергетический, строительный, машиностроительный, химико-технологический, металлургический, электротехнический, автомеханический, горный, инженерно-экономический, нефтяной.

1-й курс вечернего обучения на факультете: строительный, машиностроительный, металлургический.

Заправками обращаться по адресу: ул. Краматорская, 39, филиал ВЗПИ, приемная комиссия.

Администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации цеха № 2 комбината «Южуралникель» с глубоким прискорбием извещают о кончине старшего металлурга, члена КПСС, мастера цеха № 2 ГАВРИЛОВА

Григория Сафоновича и выражают соболезнование семье покойного.

ТРЕБУЮТСЯ:

КОЛОННЕ СМП-352 НА СТ. ОРСК

Куйбышевской железной дороги на временную и постоянную работу — землемеры, разнорабочие (мужчины), плотники, жестянщики-кровельщики, токарь-слесарь, электрик.

Принятые пользуются льготами железнодорожников, одинакомкам предоставляемые обежжите.

Обращаться: ст. Орск, ул. Вокзальная, колонна СМП-352.

МЕХАНИЗИРОВАННОМУ ЛЕСХОЗУ —

сезонные рабочие по уходу за лесопосадками, трактористы, шофера.

Обращаться: ст. Орск, Парковый переулок, 9 или в контору лесничества по ул. Пушкина, 62.

КОМБИНАТУ «ЮЖУРАЛНИКЕЛЬ»

на работу в созове «Ударник» — плотники, каменщики-бетонщики, землемеры, мастер.

Обращаться: пос. Никель, ул. Жданова, 1, отдел кадров комбината.

КПИ ТРЕСТА СТРОИМАТЕРИАЛОВ — разнорабочие на кирпичный завод.

Оплата едально-прогрессивная.

Обращаться по адресу: ул. Стройтелей, контора КПИ.

ФВ03026

Типография издательства «Орский рабочий»

НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ

30 июня 1961 года... Этот день надолго запомнится Гамаве Гайнулину — старшему рабочему мельницы № 1 — он был у него последним перед уходом на заслуженный отдых.

Товарищи по работе устроили пенсионеру торжественные проводы, вручили ему ценный подарок. **М. КАРКАЧЕВ,** секретарь парторганизации мельницы № 1.

Беда миновала

она в ту же минуту оказалась в воде утопающей.

Большую помощь оказали нам в эту трудную минуту и Николай Карпович Довгаль — начальник спасательной станции, и врач железнодорожной больницы Анастасия Григорьевна Новикова.

Спасибо вам, дорогие товарищи. По поручению группы туристов — **М. Кругликова.**

Воскресные чтения

Начало в 6 часов вечера. Кинофильм «Под куполом парашюта».

ДОМ КУЛЬТУРЫ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ. Доклад «О Дне Воздушного Флота СССР».

Читает тов. Ванин — работник аэроклуба.

Начало в 7 час. 30 мин.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. Лекция «Проблемы долголетия».

Читает тов. Ильина — зав. лечебным сектором горздравотдела.

Начало в 5 часов вечера.

Кинофильм «Сохраняйте сердце здоровым».

КЛУБ МЯСОКОМБИНАТА. Лекция «Полиомиелит и его предупреждение».

Читает врач тов. Анисимова.

Начало в 2 часа дня.

Кинофильм «Этого могло не быть».

ДОМ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ (пос. Никель). Лекция «Болезни сердца и сосудов и их предупреждение».

Читает тов. Бирюков — инструктор-летчик аэроклуба.

Начало в 7 часов вечера.

Кинохроника.

КЛУБ ПОСЕЛКА ПЕРВОМАЙСКОГО. Лекция «Достижения науки советской азиации».

Читает тов. Кудрявцев — начальник штаба аэроклуба.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Театр и кино

ОРЕНБУРГСКИЙ ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ

В Доме культуры металлургов (пос. Никель) — «На берегу Амура»

Начало спектакля в 8 часов вечера

* * *

Кинотеатр «Октябрь» — «Примьера отменяется»

Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера

Летняя эстрада Старого города — «Огни дома»

Кинотеатр «Пионер» — «Балтийское небо» (II серия)

Начало в 9 час. 30 мин., II час. 25 мин., I час. 20 мин., 5 час.

15 мин., 7 час. 25 мин., 9 час. 30 мин. вечера

Летняя эстрада пос. Еланька — «Подводные рыбы»

Летняя эстрада строителей — «Дуль»

Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Балтийское небо»

Дом культуры металлургов (Соцгород) — «Достигаев и другие»

Дом культуры железнодорожников — «Алешкина любовь»

Дом культуры энергетиков — «В начале века»

Дом культуры строителей — «Балтийское небо» (I серия)

Дом культуры машиностроителей — «Скандал из-за Баси»

Клуб краеведов — «Рожденныежить»

Летняя киноконцертная миссия — «Гайи крепости»

Клуб поселка Первомайского — «Твои друзья»

Летняя эстрада завода им. Чкалова — «Высший принцип»

Наумова Мария Дмитриевна, проживающая в Орске, мясокомбинат, 1-й городок, барак 7, кв. 15, возбуждает дело о расторжении брака с

Наумовым Владимиром Илларионовичем, проживающим в Орске, пер. Керченский, 14, кв. 6.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Иванова Валентина Макаровна, проживающая в Орске, ул. Матросская, 61, возбуждает дело о разводе с Ива-

новым Владимиром Семеновичем. Дело подлежит рассмотрению в Оренбургском областном суде.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, ст. секретарь — 5-06, отдел

партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и

быта — 2-25, отдел писем — 4-09, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 246. Тираж 11.500.